Терміни з навчальної дисципліни «Основи травматології та ортопедії»


[bookmark: _GoBack]АБДУКЦІЯ - рух назовні від центра тіла.
АДДУКЦІЯ - рух всередину до центра тіла.
АДАПТАЦІЯ - (лат. adapto — пристосовую) — пристосування, процес пристосування до мінливих умов зовнішнього середовища; пристосування будови і функцій організмів до умов навколишнього середовища (у фізіології — короткочасна адаптація, у біології — довгострокова а, протягом життя); соціально-психологічна адаптація є пристосуванням індивіда під групові норми, й навпаки — інтереси соціальної групи до окремого індивіда даної групи.
АДИНАМІЯ – без рухомість.
АКУПУНКТУРА – голковколювання.
АКІНЕЗІЯ - нерухомість, руховий параліч.
АЛЛОТРАНСПЛАНТАТ - трансплантат тканини, взятих в іншої людини.
АНАМНЕЗ - (лат. anamnesis < грец. ἀνάμνησις — «спогад», «спомин») — основний суб'єктивний метод дослідження хворого, що полягає в отриманні інформації про хворого та його недугу шляхом розпитування (interrogatio aegroti).
АНЕСТЕЗІЯ - втрата чутливості до болю, штучно викликана перед операціями ліками. Виділяють місцеву, загальну (наркоз), спинальну (сгіиномозкову) і епідуральну анестезію, провідникову.
АНОМАЛІЯ - ненормальність, аномалія.
АПЛАЗІЯ - недорозвій, недорозвиток, аплазія.
АМІОТРОФІЯ - атрофія м’язів.
АСЕПТИЧНИЙ - стерильний, без хвороботворних мікроорганізмів.
АРТРАЛГІЯ - біль в суглобі.
АРТРОПАТІЯ - об’єктивно визначене захворювання суглобу, внаслідок порушення іннервації (сірінгомієлії).
АРТРИТ - об’єктивно визначене запалення суглобу, суглоби ця.
АСПІРАЦІЯ - відсмоктування розчинів із порожнини тіла за допомогою трубки, шприцу.
АТРОФІЯ - ослаблення, виснаження викликані старінням, хворобою, інфекцією, травмою.
АУТОТРАНСПЛАНТАНТ - трансплантат, виготовлений із тканини хворого, якому виконується трансплантація.
АХІ́ЛЛОВЕ СУХОЖИ́ЛЛЯ, або П'ЯТКОВЕ СУХОЖИЛЛЯ — найтовще і найміцніше сухожилля людських тіл. З'єднує литковий і камбаловидний м'язи з п'ятковою кісткою.
БІЦЕПС - двоголовий м’яз.
БУРСИТ - запалення синовіальної сумки.
ВАГУС - блукаючий нерв.
ВАЛЬГУС - зовнішнє відхилення.
ВАРУС - повернутий (вивернутий) всередину - внутрішнє відхилення частини тіла.
ВАЛЕОЛОГІЯ - наука про збереження здоров’я даного природою.
ВПРАВЛЕННЯ - зворотній шлях до початкового положення кісток в суглобі.
ВРОДЖЕНИЙ - порушення (захворювання) з моменту народження.
ВИТЯГНЕННЯ - метод лікування зламаних кісток за рахунок витягнення і вирівнювання відломків.
ГЕМАТОМА - крововилив, кревняк.
ГЕМІПЛЕГІЯ - однобічний параліч.
ГЕМОДИНАМИКА – кровообіг.
ГЕПЕРТЕРМІЯ – перегрівання.
ДЕВІАЦІЯ – відхилення.
ДЕМАРКАЦІЯ – відмежування.
ДЕСТРУКЦІЯ – руйнування.
ДІАГНОСТИЧНИЙ - термін, що використовується відносно процедури або методу визначення захворювання.
ДІСТРАКЦІЯ – розтягнення.
ДИСТАЛЬНИЙ - відноситься до закінчення тіла.
ЕМБОЛІЯ - закупорювання кровоносної судини емболом або кров’яним згустком.
ІММОБІЛІЗАЦІЯ - фіксація і утримання на місці (з використанням витягнення або шини) зламаної кінцівки (суглобу), щоб забезпечити процес зрощення.
ЗВ'Я́ЗКА (лат. ligamentum) — це анатомічне утворення, що складається з фіброзної тканини та основна функція якого полягає в забезпеченні механічного з'єднання різних органів, переважно кісток.
КОНТАМІНАЦІЯ - змішування, головна мета лікування відкритих переломів - запобігання забруднення ран патогенною мікрофлорою для забезпечення неускладненого загоєння ран м’яких тканин і перелому.
КОКСИТ - інфекційне запалення кульшового суглобу.
КОНТРАКТУРА - деформація, що обмежує функцію суглобу після перенесених захворювань (травми) дерми, м’язів, сухожилок, суглобових хрящів, кісток.
КІСТКА, КІСТЬ (лат. os, мн. ossa) — орган у хребетних тварин, який належить до опорно-рухової системи і складається з кісткової тканини. З кісток складається скелет. Характеризується високою твердістю, значним вмістом мінеральних речовин і своєрідною мікроструктурою.
ЛІКУВАЛЬНА ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА (ЛФК) — метод лікування, що полягає в застосуванні фізичних вправ і природних факторів природи до хворої людини з лікувально-профілактичними цілями. В основі цього методу лежить використання основної біологічної функції організму — руху.
МАСА́Ж (фр. Masser — розтирати) — сукупність прийомів механічної і рефлекторної дії на тканини і органи, у вигляді розтирання, тиску, вібрації або погладжування, що проводяться безпосередньо на поверхні тіла людини, як руками, так і спеціальними апаратами, через повітряне, водне чи інше середовище, з метою досягнення лікувального ефекту. Масаж є активним лікувальний методом, суть якого полягає в нанесенні дозованих механічних подразнень на тіло пацієнта різними, методично виконуваними спеціальними прийомами, що можуть виконуватися рукою масажиста або за допомогою спеціальних апаратів.
МЕДІАЛЬНИЙ - розміщений ближче до середини тіла.
МЕНІСКЕКТОМІЯ - хірургічна операція по вилученню колінного хряща (меніска).
МІАЛГІЯ - м’язобіль.
МОНОАРТРИТ - артрит одного суглобу.
ОМАРТРИТ - інфекційне ураження плечового суглобу.
ОРТОПЕДІЯ - (від грец. Ορθος — прямий, правильний і παιδεία — виховання, навчання) — розділ клінічної медицини, розділ хірургії, що вивчає профілактику, діагностику і лікування деформацій і порушень функцій кістково-м'язової системи, які є результатом вроджених дефектів, вад розвитку, наслідків травм або захворювань.
ОСТЕОАРТРОЗ - хронічне прогресуюче захворювання суглобу, при якому порушується метаболізм суглобового хряща, що призводить до дистрофії і деструкції.
ОСТЕОМАЛЯЦІЯ - кісткорозм’якшення.
ОСТЕОПОРОЗ – кісткорозрідження.
ОСТЕОТОМІЯ - розсічення кістки.
ПІРМ – постізометрична релаксація м’язів.
ПРОТЕЗ - штучний пристрій, що замінює частину тіла, кінцівки або органу.
РЕПОЗИЦІЯ – вправлення.
РЕАБІЛІТАЦІЯ - комплекс медичних, педагогічних, професійних і соціальних заходів, спрямованих на відновлення здоров'я та працездатності осіб з обмеженими фізичними й психічними можливостями внаслідок перенесених травм та захворювань.
САГІТАЛЬНИЙ - розташований в передньо-задньому напрямку.
СИНОВІАЛЬНА ОБОЛОНКА - оболонка, що вистилає суглоб або оточуюча сухожилку, яка вміщує рідину, що забезпечує вільний рух суглоба.
СПАЙКА - аномальне злипання тканин в різних частинах і органах тіла, що викликається запаленням і призводить до виникнення рубців.
СЕКВЕСТР – мертвокістя.
СИНДАКТИЛІЯ - зростопалість
СИНДРОМ –(грец. σύνδρομον, σύνδρομο — збіг, скупчення) — стійка сукупність симптомів із загальним патогенезом. Синдром може складати клінічну характеристику усієї хвороби або її частину, при цьому об'єднуючи прояви патології однієї або декількох систем та органів організму людини.
СКЕЛЕТ, також Кістяк, або Скелетна система (з грец. σκελετός — буквально висохлий) — сукупність твердих тканин у тваринному організмі, які слугують опорою тіла або окремих його частин і (або) захищають його від механічних ушкоджень.
СПОНДИЛІТ - інфекційне запалення хребтового стовпа.
СУПІНАЦІЯ - поворот в положення вверх долонею (обличчям).
СУХОЖИЛЛЯ, сухожилки (лат. tendo, род. відм. tendonis) — утворення зі сполучної тканини, кінцева структура поперечнопосмугованих м'язів, за допомогою яких вони прикріпляються до кісток скелету.
ТЕНОСИНОВІТ - запалення сухожилкового футляра.
ТЕНДІНІТ - запалення сухожилка.
ТРАВМАТОЛОГІЯ - (від грец. τραῦμα — «рана» + лат. logos — «наука») — галузь медицини та підрозділ хірургії що вивчає травматичні  пошкодження, хвороби, пов'язані з ними, а також розробляє засоби лікування й профілактики травм.
ТРИГЕРНІ ТОЧКИ – ділянки підвищеної чутливості в межах локального м’язового ущільнення.
ФА́СЦІЯ (лат. fascia, буквально — «пов'язка», «зв'язка», «бинт») — вид сполучної тканини, «м'який скелет» людського тіла, який пронизує його повністю й визначає тип тілобудови (конституції) та її індивідуальні особливості. Фасція підтримує, стабілізує, оточує й відокремлює м'язи та інші внутрішні органи. Розрізняють поверхневу, глибоку, а також вісцеральну (або парієтальну) фасцію.
ФІЗІОТЕРАПІЯ - (від грец. physis — природа + «therapeia» — лікування) — складова фізичної реабілітації, область медицини, що вивчає фізіологічну дію природних (вода, повітря, сонячне тепло і світло) і штучних (електричний струм, магнітне поле та інші) фізичних факторів, а також розробляє методи їхнього лікувального профілактичного застосування.
ФІЗИ́ЧНА РЕАБІЛІТА́ЦІЯ, фізична терапія (англ. Physical therapy) — це застосування з лікувальною і профілактичною метою фізичних вправ і природних факторів у комплексному процесі відновлення здоров'я, фізичного стану та працездатності хворих.
ФЛЕКСІЯ - згинання (суглобу).
ФРОНТАЛЬНИЙ - відноситься до передньої сторони тіла (по фронті тіла).
ХОНДРИТ - запалення хряща - хрящ (синхондроз), що дозволяє обмежений об’єм рухів.

Діагностичні методи

1. АРТРОПНЕВМОГРАФІЯ - рентгенологічне обстеження суглобу при введенні в його порожнину газів для негативного контрастування, для позитивного контрастування використовують солі важких металів.
1. АРТРОСКОПІЯ - діагностичний метод дослідження суглобів з використанням волокнисто-оптичного ендоскопа.
1. ДИНАМОМЕТРІЯ - дослідження м’язової сили.
1. ЕЛЕКТРОМІОГРАФІЯ - діагностичний метод дослідження електричної активності м’язів.
1. МАГНІТНО-РЕЗОНАНСНЕ СКАНУВАННЯ - діагностичний метод дослідження кісток і суглобів із застосуванням магнітно-електронних хвиль.
1. РЕНТГЕНІВСЬКІ ПРОМЕНІ - короткохвильове випромінювання, що використовується для проникнення в тканини тіла з діагностичною або терапевтичною метою. В 1845 році в єдиному проміжку історичної хронології народилися: Ілля Мечников, Вільгельм Рентген і Іван Пулюй. Праці перших двох увінчано Нобелівськими преміями. Ореол слави і визнання Івана Пулюя - геніального фізика з Галичини, який не лише винайшов Х-промені, але й дав їм саме таку назву, вже понад сторіччя переписані іншому. В 1881 році, на 14 років раніше ніж німецький вчений В.Рентген, Іван Пулюй сконструював небачені електричні пристрої і теоретично обгрунтував цей пролог квантової фізики. Користуючись власним антикатодом, він вперше в світі зробив цілісний панорамний знімок людської структури, тобто усіх кісток.
1. КТ-СКАНУВАННЯ - винахід Годфрі Хаунафільда (1972) саме велике досягнення в радіології після відкриття рентгенівських променів.
1. РАДІОІЗОТОПНЕ СКАНУВАННЯ КІСТОК - обстеження скелету при внутрішньовенному введенні остеотропних ізотопів (Технецій 99 в комплексі з органічними фосфатами) з наступною експозицією для осідання в кістках (2-3 години після ін’єкції). Енергію фотонів, що випромінюють ізотопи записують, використовуючи гамакамеру. Використовують запис (сканограму) для диференціювання різних захворювань скелету та м’яких тканин. Проводять порівняння із здоровою стороною. Описано в 1896 році А.Беккерелем після відкриття радіоактивності М.Кюрі-Складовською і П.Кюрі.
1. ТОМОГРАФІЯ КОМП’ЮТЕРНА - багаточисленні окремі рентгенологічні зображення за допомогою комп’ютера зібрані в двовимірне зображення кісток і м’яких тканин. Ефективна в оцінюванні переломів кісток тазу, головки та шийки стегнової кістки, проксимального епіфізу великогомілкової кістки, новоутворень, пухлин кінцівок та ін.
1. ЯДЕРНО-МАГНІТНО-РЕЗОНАНСНА ТОМОГРАФІЯ - самий молодий метод спеціального дослідження (ядра водню (протони) в тканинах людини є маленькими диполями з північним і південним полюсами. При томографії вони направлені як стрілка компаса в сторону землі з резонансною частотою Лармара (фр. фізик)). Метод значно покращує зображення м’яких тканин, без застосування інвазивних методів, забезпечує пряму візуалізацію таких утворень як хрестоподібні зв’язки колінного суглобу та ін.
